

# “快”“惠”“准” 金融援企打出组合拳

## 开篇语：

岁末年初，一场始料未及的疫情骤然来袭。风浪之下，广东不少市场主体面临着压力与挑战。一头连着经济社会，一头连着就业消费，市场主体的生存与发展，既关乎国家大局，又关乎百姓民生。

7月21日，习近平总书记主持召开企业家座谈会时强调“要千方百计把市场主体保护好，激发市场主体活力”，为各类市场主体和广大企业家注入了巨大信心。

企业攻坚克难、奋力突围；有关部门援企惠企、全力纾困。我们相信，“长风破浪会有时”，市场主体终将“直挂云帆济沧海”！

羊城晚报记者 李志文 戴曼曼

“多亏了中国银行佛山支行的及时授信，这笔钱就像一块压舱石，让我们重拾经营信心！”时隔多月，广东博达科技有限公司副总裁吕谋笃说起佛山中行及时为公司提供贷款的事，仍难掩激动、满怀感激。

资金周转不灵、原料供应不上、产品卖不出去……年初，疫情来势汹汹，给广东众多市场主体带来了巨大挑战。为做好“六稳”工作，落实“六保”任务，广东金融监管部门推动出台多项政策，强化科技赋能，利用大数据平台帮助银企精准对接；银行业金融机构则主动上门，通过提高贷款速度、降低融资成本等措施帮助市场主体走出困境。

在广东金融系统的合力作用下，广东各市场主体逐渐走出了疫情阴霾，实现了复工复产，部分企业还抓住机遇、化危为机，实现逆势增长。

## A

## 快速审批 解企业燃眉之急

广东博达科技有限公司（以下简称“博达科技”）是一家专注于非洲业务的中国民营企业，年营收达30亿元，其经营的瓷砖、纸尿裤、家电等多个品类在多国市场份额第一。

今年4月，非洲疫情集中暴发，南非发出“封城令”，其他国家也陆续出台了宵禁措施。博达科技因此受到冲击。

经过零售额的压力测试，博达科技判断集团现金流只能支撑4个月，而疫情期间难以预估，公司很可能面临严重风险。

就在这危急的时刻，佛山中行及时伸出了援手。据吕谋笃介绍，佛山中行了解到其困难后，迅速组织相关部门赴企业现场调研，并针对博达科技国际营销平台特点，积极研究授信方案，有关部门积极配合、高效联动。

最令吕谋笃感动的是，佛山中行的工作人员在端午节期间也加班推动，并于一周内完成了授信工作。“多亏他们及时地给了我们提供了融资支持，高效解了我们的燃眉之急！”吕谋笃说。



## B | 惠企纾困 切实降低融资成本

贷款及时到位让企业省心，融资低成本更让企业暖心。

日前，人民银行广州分行在其召开的传达贯彻全国两会精神暨金融支持稳企业保就业工作推进会议上强调，要增加对中小微企业的信贷支持，降低企业融资成本。

广州市某土特产店是一家个体工商户，经营内容主要是土特产、水果、牛奶等产品的批发和对企业事业单位的供货，年销售额约2300万元。疫情发生后，因多个客户停工停业，该店销量明显下降，面临巨大的经营和还款压力。

工商银行广州市行了解到该店经营情况和经营计划后，结合实际，主动下调贷款利率，有效减轻了其资金压力。

“真的很感谢工行及时对我们伸出援手！”该店经营者为工行

主动暖心的服务和高效的办事速度由衷点赞。

博达科技在受惠于低成本融资上也有发言权。吕谋笃介绍，博达科技的主要业务范围在非洲，在国内知名度并不高，长期以来主要找国外银行寻求授信。“但国外银行的贷款成本很高，动辄七八个点的利率，让我们不堪重负。”吕谋笃说，“此次佛山中行给我们授信，不仅速度快，且贷款成本低，利率只相当于国外银行的一半，给我们省下了大笔资金用于生产经营。”

在降低企业融资成本方面，其他银行也有相关举措。据了解，6月份全省商业银行（不含深圳）新发放企业贷款加权平均利率为4.46%，比上年同期下降0.78个百分点；其中小微企业贷款加权平均利率为4.85%，比上年同期下降0.72个百分点。

## C | 精准助力 科技推动银企对接

湛江一家专门生产和出口电饭煲、电炸锅、慢炖锅等产品的公司——新南方电器有限公司，通过免费注册进驻中国建设银行的全球跨境撮合平台，向境外采购商发布产品信息，为自己拓宽了海外销售渠道；

茂名一家生产皮革手套制品的外贸企业——高州市永丽劳保有限公司，在大数据技术的筛选下，收到了工商银行“跨境贷”300万元的融资支持，及时缓解了企业资金压力……

金融科技赋能数字普惠金融，为解决小微企业融资难题提供了新的选择和途径。在帮助各市场主体战胜疫情、走出困境的道路上，金融科技的作用正越来越突出。依托数字技术，高效、精准助力各级市场主体，已成为银

行业金融机构落实“六稳”“六保”的常态。

人民银行广州分行也强化科技赋能，推进银企对接，创新搭建广东省中小微企业信用信息和融资对接平台（简称“粤信融”）。

“粤信融”采用大数据、云计算等金融科技手段，把企业的工商注册、税务、水电缴费、国土资源、环保等信息整合起来，使中小微企业信息规范化、数字化、智能化，从而打通了银企信息共享的桥梁。

据统计，截至7月末，“粤信融”累计采集省有关部门、21个地级以上市的1300多户市场主体约6亿条数据信息；注册企业22.89万家，接入金融机构网点1.38万个；累计撮合银企融资对接7.36万笔，金额1.18万亿元，分别较年初增长22.4%、9.6%。

总策划：刘海陵 林海利  
总统筹：孙璇 吴江  
统筹：王漫琪 孙晶 赵燕华

## 【数说】

● 社会融资规模和贷款增速提高，更多资金注入实体企业

7月末，广东本外币贷款余额18.72万亿元，同比增长17.1%，增速比上年同期提高0.2个百分点；比年初增加1.47万亿元，同比多增27413亿元。

● 小微企业贷款量增、面扩、质优

6月末，普惠小微贷款余额1.81万亿元，同比增长33.7%；比年初增加3037亿元，同比多增705亿元。普惠小微贷款户数182.91万户，比上年同期增加16.93万户。普惠小微企业信用贷款余额1372亿元，同比增长100.1%，占普惠小微企业贷款余额比重20.1%，比上年同期提高6个百分点。

● 制造业和基础设施业得到重点支持

6月末，广东制造业单位贷款余额1.73万亿元，同比增长20.8%，增速比上年同期高12.8个百分点；比年初增加2521亿元，同比多增1578亿元。基础设施单位贷款余额3.72万亿元，同比增长16.4%，增速比上年同期高6个百分点；比年初增加4046亿元，同比多增1693亿元。

## 【记者观察】

对于不少民营企业和小微企业而言，今年的开局比往年都要艰难。令人欣喜的是，在广东金融系统等方面的支持和助力下，近几个月来，广东大批企业的生产和经营逐渐回到了正轨，有的还实现了逆势增长。

在机器重新运转、厂房回归热闹之余，不少企业家因为有了银行的金融支持和兜底而重燃信心。“虽然企业经营最重要的还是靠自己，但银行业及时的信贷支持犹如一根定海神针，给了我们经营的底气！”有企业家如是说。

信心，犹如刺破阴霾的阳光，能给人向上的力量。广东各市场主体在自身努力下、在金融系统支持下，定能披荆斩棘、乘风破浪。



集体婚礼现场 访问者供图

## 七夕礼成 全城祝福 珠海举行抗疫英雄集体婚礼

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：

“这次疫情让我懂得了眼前拥有的东西特别珍贵，所以我从湖北支援回来后，一隔离结束就马上和我妻子领证了。”来自广东省中医院珠海医院的黄春华是珠海市援助湖北医疗队的一员，这是他在报名参加“情系国家，缘定今生”珠海抗疫英雄公益集体婚礼时写下的一句话。当看到这场为因抗击疫情而延误婚期、推迟婚礼的新人们举办的专属集体婚礼时，他毫不犹豫报了名。

8月25日，由珠海市卫生健康局、珠海市青年联合会、横琴新

区社会事务局牵头的“情系国家，缘定今生”珠海抗疫英雄公益集体婚礼，在珠海十字门中央商务区举办，见证抗疫英雄在疫情后的第一个七夕走进婚礼殿堂。

上午9时，手捧鲜花的新郎早已等候着迎接盛装打扮的新娘。28对新人在亲友的注视下，一起穿过鲜花拱门，幸福地高喊：“我们结婚啦！”新人们还前往珠海代表性地点港珠澳大桥和爱情邮局进行巡游，在世纪工程和爱情地标许下海誓山盟，并在珠海华发中演大剧院完成婚礼仪式。

## 广州市举行单身职工交友联谊活动 现场近50对男女牵手成功

羊城晚报讯 25日，“缘聚珠江 遇见七夕”——广州市单身职工交友联谊活动在第一次全国劳动大会旧址举行，来自广州市各基层单位的200名单身职工参加活动。

最后，现场近50对男女牵手成功，初步达成进一步交往意向。

参加此次活动的单位来自省海员工会系统、医务工会系统、教育工会系统、文化工会系统、各区街道工会系统等企事业

单位。参与活动职工年龄在22岁至38岁，本科占79%，硕士、研究生占21%。

“第一次参加工会组织的联谊活动，平时很少有时间交友。刚才给身旁的的女孩画了一幅画，没想到对方和我都属于抽象派。感谢工会为单身职工搭建的平台。”

现场，中国铁建港航局集团有限公司一线职工陶喜告诉记者。

（侯梦菲 罗瑞雄）

## 婚姻中该不该翻看伴侣手机？ 婚恋平台发布七夕婚恋观调查

看重，比例高达74%。

家中的“财政大权”应由谁掌握？对于这件事，男女双方似乎都达成了共识：70%的男性与93%的女性都选择“由女方掌握”。

伴侣看自己手机？女性更抵触

如今，手机越发变成个人的“私密空间”。报告显示，对于是否接受伴侣翻看自己的手机，女性比男性更在意。其中，48%的已婚男性不接受伴侣翻看自己的手机，66%的已婚女性也持反对意见。

不过，报告显示，有35%的已婚男性、43%的已婚女性曾私下翻看过另一半的手机内容。

同时，53%的男性不接受恋人要求自己秒回信息，高达77%的女性对这样的要求直接说“不”。

买了房才能结婚？45%男性支持

婚恋不只是两个人的结合，还需考虑金钱、房子等因素。报告显示，45%的男性只接受买房结婚，而女性对结婚须买房的事情更加

看重，比例高达74%。

对于婚后何时要孩子，也仍是女性拥有更多话语权；62%的男性与77%的女性认为应该“女性说了算”。

涉及孩子应该随谁姓时，大多数男性则不愿妥协。76%的女性可以接受孩子随母姓，但仅有38%的男性愿意接受。

羊城晚报记者 宋昀潇



# 先行40年 见证美好改变

庆祝经济特区建立40周年

全家升5G 智享“全千兆”

5G+

\*本广告不构成要约，具体政策请登陆门户网站gd.10086.cn或以当地营业厅公布政策为准

一个电话 宽带到家  
1008616



码上升级5G套餐



码上办理千兆宽带

广告